

防騙視窗 --- 「小心您的荷包」

- 一、行動電話簡訊詐財：歹徒利用電話傳送「中大獎」之手機簡訊，使接收者誤以為中獎，詐騙集團即要求榮民必先提供稅金，以保中獎金額，騙取錢財。
 - ★**案例一**：某日台灣銀行通報，李姓榮民疑似被人騙取財物，且已陸續被騙二百三十萬元，詐騙公司又通知李員，需再補繳七萬五千元；因李員數次異常提領，緊急通知嘉義榮服處及嘉義市刑警隊；但經輔導員及刑警勸說，李員仍執意要匯款七萬五千元給詐欺公司。協商後，台銀只好讓其提領，再由陳輔導員及刑警隊陪同至刑警隊參觀詐欺案例，李員才了解詐欺公司絕不會將中彩獎金及已匯出之款項送還。
- 二、刮刮樂彩金詐欺：詐騙集團印製大量刮刮樂彩券寄出，收件人一刮皆中巨額獎金，當被害人查詢時，即要求預付百分之十五稅金；又以彩金須會員才能領取為由，要求繳會費，周而復始，連續詐財。
 - ★**案例二**：某日，楊姓榮民來電表示，其接獲署名香港「亞X衛星娛樂科技有限公司」彩券，且刮中港幣二十五萬元，嘉義榮服處專員即前往其住處，勸其千萬不可上當受騙，打消了羊員依彩券電話連絡領取彩金之念頭。
- 三、金光黨詐騙：詐騙集團以二至三人為一組，向榮民表示身懷鉅款或金飾，激起被害人之貪念，再以「扮豬吃老虎」配合「移花接木」等手法，利用人性貪小便宜的弱點，用假鈔或假金飾詐財。
 - ★**案例三**：某日朱姓榮民於嘉義分院門診後，等公車返家，遇一男子問朱員要去那裡？朱員答稱要回家，該男子即熱心表示，正準備赴其住家附近，可順道送他。一上車，見車上有三個男子，一個說他皮包裡有現金一百二十萬元，並亮給朱員看，稱只要拿出一百萬元即可與之交換；朱竟不疑有他，塔其轎車返家拿郵局存摺及印章，交換皮包。返家打開

皮包，才發現那皮包已被調換，裡面全是麵條與報紙；雖馬上至郵局止付，並到派出所報案，但歹徒已在太保郵局提領九十萬元。

四、假身分，真詐財：假冒調查局、警察、社工員或榮服處服務人員等身分，藉查稅、辦案、發放老人年金之名，騙取存摺、印章進而盜領存款。

★**案例四**：九月某日，有兩個歹徒至江姓榮民家中，自稱榮民服務處主任，因要發放老人年金三千元，需看榮民證、存款簿、印章及密碼，江妻雖懷疑長相不對，但歹徒表示主任剛換來，照辦無誤；並利用談話間江員不注意，在預先準備好之提款單上蓋好江員印章，隨後至郵局提領江員存款四十二萬元得逞。

★**案例五**：四月某日，杜姓榮民至嘉義水上郵局提領了一萬五千元後，發現停放郵局門口之腳踏車不見了！正當此時，一個身著類似警察制服的人上前詢是否在尋找腳踏車，且說已尋獲，要杜員上車至警察局認領。途中，歹徒以飲料勸杜員喝下後，即陷於昏迷，醒來時，已身在民雄鄉間，身上現金一萬五千元及存摺、印章已不見，至郵局查詢，存款十萬元已遭提領。

★**案例六**：十月某日，歹徒自稱調查局人員至偵簡姓榮民家中，表示因簡員積欠國家一百萬元之稅款來查證，但又說：「看簡伯伯為人老實，一定是國稅局搞錯了，希望能攜帶所有存摺、印章、身分證等，同往金融機構查證。」簡員初感猶豫，歹徒口氣立轉強硬稱：「我們看你人老實，好心幫你解決問題，沒想到你不識好心，一百萬元稅款你自己繳好了！」簡員心生恐懼，只得攜帶證件、印章上車隨行；上車後，看見車上配有手槍，歹徒表示是情治單位替國稅局查察稅款之人員，並要求查看存款與印章。車行至嘉義市政府前，卻要簡員先下車，表示要先到文化路秘密查訪後再來接。但簡員於等待時，檢查所攜證件，竟發現存簿不見了！

所幸郵局人員發覺有異，連絡李國欽服務組長處理，歹徒見狀況不對，轉身逃跑，簡員因而保住了老本。

臺中榮民總醫院再次提醒您！
小心受騙上當！